
 

 

ISTITUTO COMPRENSIVO “EST 1” BRESCIA 

VERBALE N° 12 

Il giorno venerdì 11 dicembre 2015, alle ore 18.00, presso la sede centrale  di via del Verrocchio, si 

è tenuto il Consiglio di Istituto dell’I.C. EST 1 di Brescia, convocato in seduta ordinaria. 

Ordine del Giorno: 

1. Insediamento dei nuovi eletti del Consiglio di Istituto 

2. Elezione del Presidente 

3. Elezione membri della giunta esecutiva 

4. Approvazione POF unitario (dopo l’accorpamento delle due scuole) e relativi progetti 

2015/2016 

5. Accettazione donazione contributo visita guidata e lavagna interattiva multimediale (Alfa 

Acciai) 

6. Eventuali spese per il funzionamento didattico e amministrativo 

7. Autorizzazione ad esercitare il diritto di controllo, da parte dei genitori, del servizio di 

ristorazione scolastica 

8. Varie ed eventuali.  

Presenti/ Assenti: 

Componente genitori Pres. Componente  docenti Pres. Componente ATA Pres. 

Bonora Anna  Benedetti  Manuela X Benfini Raffaele* X 
Cadoni Sabrina X Costi Elena X Scaroni Nicola  
Cantoni Tawa X Franzinelli Roberta X   
Consolandi Silvia X Laurita Giuseppina X   
Galeazzi Raffaella X Mastroianni Paola X   
Musumeci Gregorio X Merlini Mauro X   
Rossi Roberto X Sbolli Elena  Dirigente scolastico  
Zubbi Alessandro X Segalini Paolo X Dott. Porciello Paolino X 
 

Benfini Raffaele entra alle ore 18.45. 

Si riassumono i termini della discussione. 



1. Insediamento dei nuovi eletti del Consiglio di Istituto 

Il Dirigente scolastico dott. Porciello introduce la seduta, presentando i componenti del Consiglio di 

Istituto eletto il 23 novembre c.a. Ricorda ai presenti le funzioni del Consiglio di Istituto alla luce 

della normativa sull’autonomia scolastica. Esprime anche il ringraziamento per l’operato del 

Consiglio di Istituto precedente ed auspica una franca e attiva partecipazione da parte di tutte le 

componenti. Ciascun membro si presenta brevemente. 

Prima di passare al punto 2 si decide all’unanimità il criterio da seguire per individuare il 

verbalizzante di ciascuna seduta: il verbalizzante sarà individuato tra i docenti, seguendo l’ordine 

alfabetico. Svolge quindi le funzioni di segretario per la seduta odierna l’ins. Manuela Benedetti.  

2. Elezione del Presidente 

Interviene il sig. Gregorio Musumeci che propone la propria candidatura a presidente. Si rende 

disponibile anche la sig.ra Galeazzi Raffaella. Essendo due i candidati, si decide all’unanimità che 

il secondo per numero di voti ricoprirà il ruolo di vicepresidente. 

Si vota a scrutinio segreto. Votanti n.14. Il Dirigente non vota. 

Effettuato lo spoglio delle schede, risulta eletto con n. 8 voti il sig. Gregorio Musumeci. La signora 

Galeazzi ottiene n. 6 voti. 

DELIBERA N° 33 11/12/2015 

Il Consiglio di Istituto, 

preso atto del risultato della elezione interna, 

dichiara 

eletto alla presidenza del Consiglio di Istituto il sig. Gregorio Musumeci. 

Ricopre la carica di Vicepresidente la signora Raffaella Galeazzi 

Il Presidente Gregorio Musumeci presiede da ora la seduta. 

Entra alle 18.45 il consigliere Benfini. 

3. Elezione membri della giunta esecutiva 

Il Prof. Merlini prende la parola auspicando un’ampia partecipazione alle sedute della Giunta 

esecutiva da parte di più componenti del C. di Istituto, anche come membri non votanti ma con 

diritto di parola, vista l’importanza cruciale che questo organo riveste nella gestione soprattutto dei 

Fondi scolastici. Auspica altresì che siano rappresentati, tramite gli “osservatori”, il maggior 

numero di plessi scolastici. Tutti i consiglieri concordano.  

Si propongono: BenfiniRaffaele per la componente ATA, Cantoni e Zubbi Alessandro per la 

componente Genitori e Merlini per la componente Docenti. Visto il numero dei candidati che 

coincide  con il numero definito per le diverse componenti, non si procede alla votazione ma si 

accettano le candidature. Si propongono come membri “osservatori” nella Giunta la signora 

Cadoni, la sig.ra Consolandi, la sig.ra Galeazzi e la docente sig.ra Franzinelli. In questo modo tutti 

i plessi sono rappresentati nella Giunta.  

Si procede alla ratifica dei componenti per acclamazione, senza elezioni a scrutinio segreto. 

DELIBERA N° 34  11/12/2015 

Il Consiglio di Istituto, 



preso atto della disponibilità dimostrata e della votazione per acclamazione, 

dichiara eletti 

quali componenti della Giunta esecutiva: BenfiniRaffaele per la componente ATA, CantoniTawa e 

ZubbiAlessandro per la Componente Genitori , Mauro Merlini per la componente Docenti. Alla 

Giunta possono partecipare altri genitori e/o docenti eletti nel Consiglio di Istituto, senza diritto di 

voto ma con diritto di parola. 

DELIBERA N° 35  11/12/2015 

Il Consiglio di Istituto, 

considerata la proposta del DirigenteScolastico e di alcuni Consiglieri 

DELIBERA 

all’unanimità che la Giunta esecutiva assuma anche le funzioni di Commissione Aggiudicatrice 

delle gare di appalto, integrata da docenti esperti in caso di necessità. 

4. Approvazione POF unitario (dopo l’accorpamento delle due scuole) e relativi progetti 

2015/2016 

Il Dirigente scolastico e l’insegnante Benedetti illustrano brevemente il POF provvisorio 2015/2016, 

frutto della sintesi tra le esperienze e i POF dell’I.C. EST 1 e dell’EST2, che resterà in vigore fino al 

14 gennaio 2016, quando entrerà in vigore il POF triennale. Il documento è pubblicato sul sito 

dell’Istituto. 

DELIBERA N° 35 bis  11/12/2015 

Il Consiglio di Istituto, 

visto il documento POF 2015/16 presentato e pubblicato 

approva 

all’unanimità il Piano dell’Offerta Formativa dell’I.C. EST 1 2015/2016, che resterà in vigore fino al 

14 gennaio 2016. 

5. Accettazione donazione contributo visita guidata e lavagna interattiva multimediale (Alfa 

Acciai). 

I consiglieri si confrontano sull’accettazione  di donazioni da Enti esterni e, nello specifico, sulla 

donazione dell’Azienda Alfa Acciai di Brescia alla scuola primaria “Raffaello” del nostro Istituto 

(vedi lettera allegata). Alcuni genitori esprimono delle perplessità, altri si dichiarano a favore di 

donazioni in un momento in cui gli Istituti scolastici non hanno grossi finanziamenti né 

ministeriali né comunali. Si procede alla votazione. 

Votanti 16: 14 Favorevoli alla donazione 

                     1 Contrario alla donazione 

1 Astenuto 

DELIBERA N° 36  11/12/2015 

Il Consiglio di Istituto, 

preso atto dell’offerta di donazione della ditta “Alfa Acciai” di Brescia 

APPROVA 



a maggioranza dei suoi componenti la donazionedi un contributo di 2500  Euro a copertura di una 

gita di istruzione per le classi 3A e 3B della scuola primaria “Raffaello” e di una lavagna  interattiva 

multimediale per il plesso stesso, specificando come condizione che non vi siano richieste alla 

scuola  né di sponsorizzazione né di pubblicità. 

6. Eventuali spese per il funzionamento didattico e amministrativo 

Al momento nessuna spesa è prevista, per cui nulla vi è da deliberare su questo punto. 

7. Autorizzazione ad esercitare il diritto di controllo, da parte dei genitori, del servizio di 

ristorazione scolastica 

Il presidente legge al Consiglio il regolamento stilato dal Comune di Brescia, Ente erogatore del 

servizio di mensa scolastica nelle nostre scuole, che riguarda gli interventi di controllo da parte di 

genitori del servizio di ristorazione. Esiste già un Comitato mensa che vorrebbe accedere alle 

mense delle nostre scuole per esercitare un proprio diritto di controllo. Alcuni genitori e docenti 

della scuola “Raffaello” mettono al corrente il Consiglio delle condizioni problematiche nelle quali, 

da quest’anno scolastico, viene erogato il servizio di Ristorazione nel plesso. La scuola infatti 

ospita classi della scuola primaria  “Deledda” e ciò obbliga ai doppi turni in mensa. 

DELIBERA N° 36 bis  11/12/2015 

Il Consiglio di Istituto, 

Vista la richiesta da parte di alcuni genitori  

AUTORIZZA 

Ad esercitare il diritto di controllo,da parte di genitori, del Servizio di ristorazione scolastica posto in 

essere nelle scuole dell’istituto Comprensivo EST 1. Verrà posta particolare attenzione al servizio 

mensa del plesso “Raffaello” nel quale genitori e docenti segnalano problemi inerenti i troppo brevi 

tempi di permanenza in mensa, derivati dalla gestione del doppio turno per permettere alle classi 

della scuola primaria “Deledda”, ospitata nell’edificio della “Raffaello”, di accedere al Servizio 

mensa. 

8. Varie ed eventuali.  

L’insegnante Costi chiede con urgenza che venga approntato il Piano della Sicurezza per il plesso 

“Raffaello” e per lasoprastante scuola secondaria “De Filippo”. Il D.S. informa che ha già dato 

mandato ad uno studio di architetti di approntare il Piano stesso. 

Il prof. Merlini annuncia che la Biblioteca “Parco dei Libri”, di nuova costituzione, è da qualche 

giorno in carico all’I.C.EST 1, vista la conclusione del progetto che ha portato alla sua costituzione 

e alla sua apertura al quartiere. Si sta pensando tra i volontari di costituire,entro la fine del 2015, 

una Associazione per la sua gestione. 

Alcuni consiglieri avanzano la richiesta che il materiale e i documenti in discussione in ciascuna 

seduta vengano resi disponibili in anticipo ai Consiglieri. Il D.S. assicura che sarà fatto. 

La seduta è tolta alle 20,05. 

Il Presidente del Consiglio di Istituto                                                           La segretaria 

    Gregorio Musumeci                                       Manuela Benedetti 


